Awalel| 3o ol
At LSS die A 591 9 AT 901 9 Blaoed) O 93

B oM @aukdl - 1

gt & gl BY <4 Jl=xl
93 (1) Olast!
Aluliad ) sliac g ¢ L1

gt

] bl slacy!
La puberté et les organes sexuels

@j ® Olcast!
- . . 3Lust!
(1) OLuadt e wligat! gty 3Ll il e
La reproduction humaine (1) 343 22
Aol LA sie @151
© 5 © pas : e Bl
HLeo¥ e Il gill
(2) Olud ¥ e 13! Ol e g2l
La reproduction humaine (1)

(7 PN
dolpn g ot

(8 P

Lo g3l
Siyglae joulcas =

O st “Lala @ ok
lalal a3 - STlelal me sl - Silelad ;s Sleladl o523

L0 W | Programmer avec

A Infi ti
Controler les personnages de scratch 2 scratch nlormatique

rpolall o> gl - 2

: (la puberté) ¢ o481 1-2

g,‘s!)ig «(la reproduction) ISl e 35015 uiced! zgunaill AU ol @euzell 448 Jimy 21 (] & $oldl Cyew B 50
NUPES |y - g LN UFS JUPNERY 9 “aU'a.d\ja)L'a.a.U ! godt! L‘,.:;.UAZ‘BL.;J‘} Lol ol ity calaMall fpe one D
L 3aley coluad) alo o 1 Agalall pe sl 31 Lialole JLals¥1 4 yslat, G yandl il Lingl £5L) by LeS o dazeng
Aaal ol As yo B ol paill ola Gz

oo elaall sul Hselall cladlall Tug Jg_utt_,z.‘d‘t Y15 Jabs cye ol ciledle sagls 4 Tuw oo (! Caltisey
A 12 yac daugies ysS201 s Healatls foldl cubedhe Tos Loty 3 11 jee dasgion i 13 I eulgin 9y La 5 24t



©

1S Wie g9l d!
Ao yodl 4 ,S 21 culacd! 594l po o ( les caractéristiques sexuelles secondaires ) dy3ld! dcuizet! (ailastly (8 yay La
ALl o Lne W1 el ¢puiiSI ¢ LS aoraumtt ol yitll 11 38U (320 cyudar ¥l oty BLall yads g Jia ¢ opusdLILs
glaadl 310 sie T gl Als yo G Sl jazelly ccagnll o iy el 79558 saun o8 gl o yglaaally (Aum Ll
la testost -) (g yiegicai! 1SS U Oga rgll 51L8Y Gzl o900 g gl ‘G?RHQ%A)A @l dde 3lhay (50 ¢!
3ol el o LieLein g Luwdiy Liabale 355 L3l LS . (rone

s SLY e § gl
el 3 e ST Gy B Al ol o2 Gyguinay o s (sl 1 i (s U1 Gyl 3 slizall (Lo gl gy
A 15-9 (s Lo ) 3 ) 2 el Al yadl o ccaladl 9359 B pgdl 3590l T3 pum 2 U3 i 5a Y1 (yguinny 3Ly a3y
ol o elaall g el il (e syaall Jumiy faldl Al e Lgd ey 3l 2 peadl Al ol e 13latial g« el (ya
Lalseill 3al) jas ¢! GnRH (90 yg! 51,00 ¢ledl S (Phypothalamus ) qeed) oy oty dikaie T o £y
dalis] (FSH) ool diiall (g0 50! (rauins llg g9l 3 593 Led Sill iliga ygll (ye agatall 51,3! le (Thypophyse)
LS LgaMsl g (les ovules) culiaygd! @."43}2_7;&5.}_1\ a1 (les ovaires ) jaaslead! I ol il (LH yga o 11
RO J08 PO VSN D RO PREN I @ gl Gle selis ¢! (Peestrogene) Oy (ygaya 358l Gl )::Lj
. (les androgenes) ¢yex 9505¥! sliga ,a (les glandes surrénales) a ,aSI 3.1 )}45‘1_9)33 deudy cagll Log il il

0 pamm g dar¥l Aalaie Jaly Blall jadh g s L3l

Chaiald) ABlAL +

Olan¥l s ) 3agan (S Lel o paidl gl s uall s g 31ial] e Apewusell o il 1531 201 Gigun B e f9L1 3 50
cooe (20008 25195) ST Gl ¢ (Gletdl G als) Aias ST yaitdly aloell suemy (sS4l @l Sagl Bilallg
Aegall lbolan ¥l o 150 Legd ity 1g]

(LSl 315 e ne Lo s 1185l Y« Lagsdnty Cpabas ¥ oo ol Lo By Lie ol 30 S LotV o

3 pall (pe Ao Litl Al )00 cye Bligll 3y oo Jlowinl o s Cpudas ¥l pud A3 o

sl Ll g 3La W o3 pall pe ittt Bilsl Caioety LIV Az 20T Jolin loe allaiglal e

Awliad ! Hlgmt12-2
(Pappareil reproducteur)

ool (e iy LY sl gl Fulee Gakal e 53 U Ay Lally Al al) sline W (s degarma (9o 55kae 5o
el 138 oo sLiae ¥l e oo JolST Ligas Jasll

I gml e a5 55 G La 6 s punld L 3Lganll 138 Caliny

16 SAN Lt jlgant!

gl Gle odess olalll (les testicules) oliaxily (le pénis) ozt Lea Crsrlad Cpigune fpa eSS
b Loy g Haall € p Oliuazll pa . (la production des spermatozoides) dygiell culilguset!



sl ollgtl 28] Qe Jugedd Joliy @umll &d e J31 06S Legislm B Gle dadlayy @l
el ol I el Slgandl Laalagas oLid (Purétre) Jus 31y ouaill Lo

- production de
liquide

transport des
-spon'n:ll:o:ol'des

(S 90 YI SLula jlgad!
les) (pedamsad! (A3l clne¥ @iy bl Slgad!
dasiyg s . (le vagin)  Jugedly (lutérus) @319 (ovaires
dos y Leio (le col delutérus) o 331 Gie IS (e e b Jugel!
Les trompes de gl iLid) (et 5LE M (ya (puniiall pa

.(Fallope
Lot £ Liae W Coaa il (ol o W g Ciliaatd | *

st es 3L O s e G211 Sleams L Y Ll Slgamtl (ol el
Lappareil reproducteur féminin ¢ g5¥1 Aulatijlentt 3591 Il ALVl (3aYl g Jasell (o a5 g0 La_‘l ol Coundtl
el e S o Lo 12y conn Lajudy Boliselly &y gl
Glaitl 1ol ¥l ois @al (e Aululinll clne¥! aal Jlainl 5l @aall I 6355 0 Audls g9 dpadd Agalead ol 551001
Slgamll A sla g s s il 35 Hogls ¢ gl LT 33 o CLgI¥1 12 Covewy ¢ all wie Juls Y1y dadintly 31all de Jugal!
coo(Morpion ) Jeatl g el paddl o 3lelia! o« Liae ! 2 Al s sgdgl Lguzminy Lol

o3 LYl (e Bulicll Bl3gll 35k ¢laly (Slulill 3leal Holls Sle Albladl e ool com (i gali
aleiat! sal cpe pudng coligy ylly BLIVL iz G G5102 alld eLal telall (e 3818 liaS o yd 1l paY)
S LY Aushy 3 ,lae ey S aluiio aoe sy .o B0l ciloiie ol il y i i) 2alaill le dolaxly asd!
(bl I ala¥l (e Lgomanag Balaiall ol Cadaity grans oz 53 Y1 dans - Aulealiadl Zabaiall b gagd) ol Aol s O
ety Awleammtl Jrgadl Aalaie 1 S58T L i€l oo Bualied) Aalaiall (e Jau of (S 2350 LS 2oLo¥l ool
sl

:(le cycle ovarien ou menstruel ou sexuel) dcwiond | gl 4y ygdd | ol At |3 ygut) 3-2

Lguaa . (la reproduction) gl dulee (1Sa3 Cougy paurelly @ Il B oamd G Aaadall ol il (e 3593 oo
Az . (période de fertilité) (yguguns 5,0 o clidll e 89l Gy Jomll @ Il jugariy culingdl 215! @iy
oYl Al o) Amls (ovule) By (e ol J asadl o (25l @ 31 3590 e ) L jgd 553 Aign pgll ol pinll

Lglos] Giamy 18 s glla 3Ls ) (l’ovulation




T _ 1 gl B9t Sl e ¥
--."’Jgaoeeoﬁ‘*? s e
d.EIL!.'I“ . IS s LL!._)).‘:S Lnj:i 28 JS ‘L‘l—__l:l-dj-‘ 4:").6_&” o‘)ﬁ..\_” Syl

(dlngalh il gai aslyl  yanyl puall gagyl puill

. : Y 3B e 3 yeudl LB lBMIAY e
auja | 3¢ i N
el _____/J,/\/—\_ syt Al adl 3 gl 359l (e 13-1 asdl o

12 omismagut | Cglafl {a\;‘ Jj o QL!}.A)@,U L ygdl 39! T,\_{j

sligosga BT\

il asiall jgojgall

Sgin (4550 3 y3all o2 M+ (Povaire) aad! B

Ayl s 3 LY Lad e 0580 Aualm il 3uall iligs ya
ligie 1 B Cunall lige o (Sgias (95 Lo

. deai i panall B edhiais> Bac 5o FSH (450 58 iy

: BJU_::-_QJ‘ Mﬂ‘@aﬂem‘ ?A.u‘ u.‘LL@.LAJa.E&B.\:.‘ﬁ

0 Ji paull 7 JI payll 14 J1 payll 21 JI payll 28 JI pg o (- .
ambul . ,.6.4.4.” ‘...\A Cj)zu

Les étapes du cycle mensuel 4 ygid13 981 Yol 0 7’J3~d-‘ ing‘ ﬁj—J—” O :‘@‘ . (l’utérus) ("")‘”uﬂ

4 gl

Ao yadl by JM 9y 9 5l (30 58 Sgiuus olazil pag (e Il Bllay @ue 5 Gle O s g5l (508 Sy
‘:g.l.”j wealadly uz:vfd‘ Srgu duc éu.:i Les .Q..:m.”j (Q.Q‘..Ln U}A).g.ﬂ Lgolaaal ‘;Ja_' PJJ‘ thUa:v Olas gs)L_;.@_J IR
.‘a\:j 2..;.‘.“. BALQ ).n.u.u.\" o

LYl &gt 130 atenl @ 31 38 Lo 31335 ¢ @1 Sl Lo gly Lida 2 gl Al yo 13 L 13 asdll iy 7 asall (ye
cJezdl Ergans g dmalad) Aol Lol yailg lad ¥l Eigus Adlandy

aelin s ol Gl dud Led s 30 s, Jeeal o2 blall muay 3 il 2oL U3 : (le vagin) Jigal! 2
robias U 13 il Aygiall il gumll Aalio By g3 le algall s

LS Lggumg Lalolias ¥l el o 51 pall (19S5 5 pilin (sl Eagas Judg Bl yall 028 Blg B spaund! yilu B
56l Alain oy 3 Les 3yl o Aiaadl sudll @l3hal le s Ludll die cilige pgll e i 3350 - Apaaiell 2 1 1y33
25y agamell

}AsLY 14 gl

coausall e Lga g 53 g gl e Gygimm ol Ayl Aliaysaml Hladd) (gl la

3.444_5_).” uf)))l_'g‘u‘)a_'g«t Lﬂﬁ).[uﬂt")_” {;jﬂj‘ﬁ&ﬂ.ﬂl&ﬂ‘ SJ.Q_‘“}A))A.A.” LHQ}A}A&}L&A&&& Ubt.“?d‘gﬂ
gQ.A.u.‘ﬂ‘ Lgniang Loy e cde b 24-6 3 Connzill doetlin dmigdl a5 Lga g 55 9

cogd) Eigas 598 Loy 3oty 3ol der meusell 351y A 53 0 )3 st | B 2

sl celall vegan im g 15 agdl (e

il L Gle Baaatl slgall e pen Buinugl Hledil ey Laiall Asganll g1 GusSI1 51 Glptl Gl spianialt

i) @uely @eacel 12 Lasie ey sl pduo]



S o) Al ‘?3 uzﬁ‘ B;‘).,q.” ‘c.‘.u:d 3 38 LSy (99 ptica g il g wﬁfuig‘ lige ya BIFE)] gﬁjmaiﬁ‘ (Q.u;:d‘ ;|_u__3
S L 3L 39 @) Billay e 358 e gyt 9 301y g il Sligapa 31530 ey Las ¢ Jaims Jux!
o= @3 Lo 3] Laggudl Gl a5¥ 15 sl
gb Jms i ccnligs gl e ajbb‘; Li%)_ﬁ Jasg C‘%‘)_ﬁ J=tly ).4.4.4;}” (Q.A.u_‘.ﬂ‘ T._u._) cobas ¥ Eigus poe Ul ‘:,S
ligine s 113590 Bl
o] @i Lo 13] Jazml gt | puiame’ Aoeaai¥1 8 Lass 313 359 caom 3 ilkay 30 i g Bygotd| Zae oW1 31335 2 @am 512
a5l ilige pgll Sgiun polazil (e s Cumimy Lo o il jaio ¥ @l Tagy Jasedl Esgas @i @ 13] Ayl
259 A il Gealall e Los iaa e Jo 5y 7 3iW Tu i Lizma 3 sgasially @ 1 Ailkay Tug e e 31 Billad Zac !
sz (e 359!
A ggew dgiall culilgusetl 59 50 (49 Joom (dnase!l Calizea (ol uazui —rT) boleodl aShaws 21333 %J-,‘G-‘-”L_,b
2 G9! (e lalindl Hlgatl lamt Jugadl Ammd s A 3 Auboliee 321 (12585 o ol ja3l 008 (o s I CBugl!
Al ol oda UM Szl Eygus Al
120y gt 3ygu | £ LA L3I o gl Ollo Lo ¥ *
ol 2ata el WL Bl I 3luall 7l 2y 5l 35501 £ L]
Leags olelus 6 11 3 o Bman| Alagall yuis
2
toby yladll @15 aied «3lall s Loty auligall Aakaially nuadl Juui o
f‘q,fj‘)qd‘)ﬁ& &;AL&:J NCTE S0 ) - LR | WP L S | Y
fﬁj}a.n C_LJCJ‘ c;.ﬂ_g HEGIn I LC}:LLM < Lla ‘ALA.':L'L“Y\ >
{5 gl ol [ LY e iy Saall eyl e e Loy s il y cpacelly BLIVL 3 3,221 Jolis o

la fécondation «laay!




By caglle 3Lid I (les spermatozoides) dygiadl culilgumtl J505 Leaie (la fécondation) clas ¥ ciasy

e - (cceufamale Ling) By yuaitd ¢ (asls 2l ol SLEN pe Jo¥I il 3) Lgmual of Lgslias ¥ Binysull Lgie 5y

2 o2l (des divisions cellulaires ) culeludi¥! ¢ye Alialis po ind! o oo o ¢ (la grossesse ) Jose!! Al Tuo Lia
(el ) (53985 A Lgalgd B 6355 Gyl (3953 Al e T @3 - (1 nidation . iedia®d) Als 50) @ I Sl

Jour7

PN
| Nidation

Jour 5

\,ﬁu =

N |
' V/ I'oeuf

=
o) w—c

Fécondation
Jour 0

= Ovule
Spermatozoides

~—t Trajet des spermatozoides

——+ Trajot de I'ovule
puis du nouvel embryon

la nidation (il

: (Les étapes de la grossesse) fase!! | ya 5-2

3l adl gy e 3595 2 IS asddl e Lol T+ (el Bewd) 3Ll o unsl ) Jamdl pulal goame Joms

1Oy G Jamell 3578 @i

(Onreds) S gl s I Glas ¥l ¢ye o+ (Auhaedt) Aot Al yo11 0

2.5 mim

4. 5mm

o,

T
/'30] 45}‘

15 ‘T B0 jours
o gtt] il el 5 ppd ———
il s dslas Latiall ol (B s =
crmeamtl jlgadl s pin ula i il g ;
a sl polaal sl

Ltiadl s al

| elsad pueis it |




el 3l I el gl e 1o st | Al poll @

A\ .
135 mm @/\\\ .-
A
N

‘ Gl il g ] sy ‘
i

Gluantl ddn pall | Banatl @l s 1 ubasal |

J0mm

£y

oo Lt Ut Jau 1) Juamdl Guly ol it 359531 Aoyl il @ 31 s cEian! Al yall ilgi 3
ol S (o aliaS Jramll plinsg i dly 0580 ¢ mgmedl Jan] 53 0mme Riaiing Juamel A3« yun Y yuc gacaYl
3a¥¢ (ola leg.).agsdym @1 Gagag ccdhind N (il uas 3 Sy 21 (le liquide amniotique)

g2 Gaudig pgi ! (le col de Tutérus) oo ) Gie e @ 31 (e 73 s 50 L L‘JL;AL’)._.UA:! Lasicy
gq.u::d‘ C)L& A1 3aY4d 5115 fya Gyl

W‘ )ﬁ.} 6-2

A, Bl IS a8y 3y (wion! (s oSl iy s L2 ) sLasiiall (o LI (o 3otael (o Rardiall (48
a3 Gle gyt Ul able 1y able 31 UMS'@L@SA A0 3y il g ) a0 Buges Aegl dngd (Baee Wl s By
AV ay Guimtl as dalise gAY any Alalms Cpicel|

OS5 212600 ) ol 12y im0 I g L 3 Aaniall sl I3 ¥l a3 (ya CpumeS Vg il
IS il (e llatl) 215 Loy Bawiteally Jalall das o 0y pn 9l 59 (6l Jumell 2 g IO il Al oy
3)‘2’3 O L';\\BA A g Q\f\.a_d‘ PRV Y Y:)U 2\4__};».\_” 3)3.,\.” ‘:Ua_n ual_'ig «;'Lm)_” JM} a9 Egj.u...” M‘ L]ﬂ u__g‘ylﬂ

aled; Glydy oy o pdl Slal
Aol =l P (JCAPEPH ]

Le placenta dociet!



g Apaay 25U g Ay Aadeall
izt 305
030 ST LS 7yl CpumeSYI Gl Lgbal gy (i) Jommm® 008 )01 iaalingy s Baitiall (o) 3 il
Al Gaybe e (¥ e 2ol Asludl Slgall 7 p35 G 2l 3Y1
2l A el e Al Jamell 1 patiaal Gle aeliwy (31 Gg poiieun 9 5l (30 5 Lo a0 cliDg Jammd) el o
Lganl e lio (93 Alsguns 35Y5ll Aulac @B5 a Mo ot 596 rad in p¥ Lgasii Ol cazma gesiliai
G2 S pa @Yl (e e e Gl OY cJamll 355 2 () sell g conliall el 230 AV £l <Al | Zu 263
s g i) Canemy a1 Al el Aiacad] B oty 430« Jalall sde o3 Gl Ul calatall G5 (ol ¥l aue LaeYl
el
A planl Lalast Gl a1 (ye 5 (@ W1y Laga Y1 e Caumiy 0y 530 (2018 20aSs olual| s et oyl
(Pavortement) . yolga¥ly Sl Glatl owd ud il Joud) (6 pma 2 5, Sl cbilgd¥ly CM.AS”
e Joltl ‘;YI Oiadad O oy gl 9 3 as G Jezedl Al I35+ (le gynécologue) 5¥glly <L oo 55005 -
Ol e Lgd Aunia IS Laga condall miliadd plai¥l Lgule comy LS )l il Lgas datiog pSieadl B (g < Lgdd
Jax 304l 38 el g By 00l culadal pLiily clgin Hlomy Il Apga ¥l Ciid Lgalad lgin Al g Luminll Lgullony (3lata ¥l
Lgiiar s oS Aia
ity an iyt cpe CalS daid Lo Jgnce!
gl s Lusall g S2a1S (Al yall 0n PO 8L 5 Bl (ol Bauslens e sl 01 (pa el Ao
sl ol 33Ys Jrguaily Lg3dhine
(Esle £158) iy sl il ieal (Gl al (2 el ol i e sl ¥
:25.5‘29.” > ya 7-2
cooliall @by Lyl 2oy yan oy @ 7ol Ll Jolall sl el 29,3 Budee oo 35Ys11
133Y gl 0l 330 e JUT AN Slelatt - 1
Suas 33¥ed) 13 G Al yadl 0l Jeuid) 3ol hg Ll Lo daris ¢l S g (ogmdl dalata I izt Jg 500
gl
3 g 3,8 33501 113 1208 Sy o Lodly Alatizea gl (gl 3359 (19S5 @, (pe 51BN Gam 9,5 0
Loge 31 nall s 239 ¥y ¢ pglall il ) o @Il cslin LWl 00 oy « @ 1 dlne o cslisslal &g o
Loy oyt
Lo (g 13 5y Jugall 3 (e Jilgus JS B 7 sy« uiatly dawsmy ) ((aagaia¥1) (goluadl = Laddl 333
R-ESIN] SRy
3290t g e adiall I ol Lgde 55¥80 3 Sl ALl (ol 321 pe sl 31l i Losie

il o> V)S cadall 35¥99 J9 50 “c:.)ﬂ émtl_uﬁ‘jj.‘.aé sy O | dadall 3%l (e



Les étapes de ’accouchement 3% g3/ Jo 1 0

@l @dliac o palE@iVl Al yo 1t ¥ Ayl
G Jemd i Al By 1 3 (S LY 39901 e Jolol (pn 9 3351 (e 3 ,Saall Al yall e’ Al pall 5a
el e gLl &yl e eyl dline cslealsn Tus  I991 3 pall S 31 5all 359l (e IS (a1 (485 1By ali] 23345
ﬁ}).” GHe gt gl AUs 5ol o.'.\.aggfﬁ .&alas QMS;‘ Oads S alalsitl o 5,559 .20 (70-50) (o (pe olalsdd) (g
Wl oia o 31 pall e caimy o (Sang 130 (pe ST Lgiuning i ) a¥ 2Lty Al Ll Al yll 0208 5a
el
(aedsll) Jaazetl o3 A po 25T Ao ot
& 0o lmil S agus B (e 33YsI & paty oy G BT pall e Bl (0555 e b I 35135 (e Bl el 028y
< COyize]| Cﬁ)m FIPUN| NV gglﬁj (3B 5 IS 5 S0, ‘a__.uh(90—60) O Ledls yudlola
gh (‘:..d‘ uﬁ)__&ﬁ‘ Ei).aj‘ Adaig ‘E""‘{H‘ daing (.7'”; (Q:-)J‘ BJLC‘; Mjl&n ‘:,5 E¥P:x} f\g.‘)ﬂ gs IR ] Lrﬁ‘ «LLALLE;Y\ PRV
Gl ol ol
 Lgadi B3Y 511 ag La 3558 I giLiaid! (yany L1 AN (e i g - 2
Golady ABle Yy O gsbias Call 249 (358 i s atT 12 (s g 397 g0 23T 600 31 0 piedf 48wt gat i se Juo g
w158 Aol | Ol Lis Y1 (593 (po (i SS9 plaia ¥ cullaiy Laid 3aY o8 Acdas £LiS) Bl | 3w 700 319
Lgiw @y 211300
iy ot Lo (AN OLA o A cBlimd b maar (g dola Ih ol AdS Sl (g glatl un s3] Hgud g -d1 e g
dealuadf 108 5 BaY o1 s JLabo Wi (pe ASLadf 58 75 3Las) (ySas Lge L Sl 58 i Ao y 31 BLest | fwShau ! 5 |
2015 L J gy 2aTY ASL N | BIua Y| Gudoi B

2 3lazeld Aa 31 Juu Sl Jiaig



dalaia =49 u.t.!a.uﬁ Lq.g.n_mm ‘QJ u.mﬂﬁ.” e u‘%L‘aﬂﬁ ;Ln_“_v 3..\{9.4.” Lé._\:i Lol (l’hyglene) sl ¢

(liaai) o (53900 35¥l!
deluw ol Jadal cubgagleat! fpo Jolgs 31 IMA (4a clisg (PPallaitement maternel) dacdall delss 31 ¢
dn A9V 5ol o Loguns diclie g5 Lasglyaly ad ol yall @al (pe delin,l o) LeS . a55¥5 (ya (AgYl
uMgﬂQLalEJ) uaLLZ_vY‘ L) ‘c_‘:.).ﬂ T é_\.“ u:uuj."q,.u.usjg‘ O9ayd el Lle {.\‘2” aeles Ll LS .5.:‘251‘
(olea¥l (e dpaall 3lag o) o5 e Altlyg (e )

OIS Gl @Y1 L] 350 oy el 39911 iy s3I sLinilly (37.5°C) &igas (Ia chaleur) 31> ydg5 ¢
u)}&_ﬂj&b)umowkﬁﬂﬁ.‘ 5‘ LdMM&‘)mY‘MM )Lgm‘\.s):‘a_xej U‘“‘"}Aﬁl'@’t"‘a)'”
e ila) @

J.JM‘LA‘)MUJ.QM‘Q(M 0y (9So cagall Hla 3 Béz\.t.wa_l.dﬁdudbus\.n“w

PO v g [
O Al S8 109 5 (yo Le ol dsls (1 respiration) (uwadd! ddee Jigudd ’CL@SI! JS W5l 4aily dad preue ¢
e aally g il aud e oyl Yl bty gy 35Ys1 die Opunaiy Y golall gy pull Capany (LYl
2 03355 Al gall (o LIl B 1 0l gy yull Joas @lall pio asles 242 il plo yiaa! e ooie Ly Lo co gl
Y| uLﬂLc‘J alale ¢l gﬁﬁu‘ A Cteuts YD e piw quatn Ol gtgadl e Comy L Gulad] Al
-http//:telexpresse.com/mobile/permalink.13467/html 8 ya@s
Ol ‘3‘21 e oy 8 I dalsYl
Cguzell Cya Lgtglis - Kl ﬁLaJa_” S 3Ly UM e gmauj‘._\.c {aUa_' tLuLo @.a.;: :a_im.a_” fL"I;'” alog Jolia
51 pall e camy LS (dipht dislaiaaly el sLid Su5a3 o clld @ald 31 cnlisig ydly caSgally conlg ity (aLel<H

Jilgeadl o o A (ya 330 1 s el

15 2l 253

colalt 35l Al
3158005 JLALYT JLES (ol yal Bute (pn 4 1435Y5 pn J5¥1 gl 2ie 353gall La O lagalailly o 335

99— gor £—u2,10 000

Ladl (s BLeYL ) galeas o

Chaque année

)
10 000 BEBES MEURENT
ou sont handicapés a vie
= Des geste it
e sl it 5
Pr{PeI]
ey ('«U
il

. “alieka '\

1 S o Apaal Jga lga (0 sl b 110
L//V"’

Il 5 50 3 br sl

atre gestes
ces milliers de bébes



‘www.sauvons10000bebes.com www sauvons 10000bebes.com
o e o

SAUVONS10000 (s (e esie
NOUVERU-NES!  ow,10 000 i

) “"7105—'—.44

e 10 000 bébés o i
Sl Swo Bolefl gty of oo

tent handicapés a vie

Chaque anné:
meurent ou res!

4 GESTES ESSENTIELS :

A
= = N €

5 X Muse
&£ T s
Y igem o]

Pour pus dinformations, rendet:vous au cente Kl 35 s fyad agladl o s satl
doscnk ou & hepial e i proche de cher.vous S )

3 3 ) Aveciosin e = == Eoes Seluliey
e 2 Sm, > . B Omp, 17 @
AR mmne Bew e G o

z‘&w")&m&@‘&gﬁmﬂ -3
bl Slgaet! clnel fya gne o (la vessie) ailiall ol slane¥ o
Ayanall Gl a1 LS 33 geidly Gl YL goluall ol slae¥l

S el Ao Lol ol g Jlamianlsg oWl mdlimally eyl « yue S5 Apenion) culiantdl o)Ly sl W1

S gl A 2 yodi-4

Cloletly Silught
ilagl ~ Amae pol B - Cguls — 590 ¢
dalaiell QUSI 9o — Wgama dilagles

e Al ygun - el

TRV
Sually 3lall wie ol clede Cayaid
2ol G & glguall il il de
Legile
S0 AV Al eliae Yl (o a3 ¢
Apazlly ol (pa JS 593 wans ¢
Lles Lo Aylaglly Aallaill daal Ca,a5 ¢
e’ um bzl e el Sl
) oylac]
i el cilellias LS| ¢
35l e ilaiel clagles @lats ¢
(il g ilglad ai ¢

aa>]|

@3 O Jliastt
Al ) sliac g ¢ ot

La puberté et les organes sexuels
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Les étapes de la grossesse
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La puberté et les organes sexuels
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Question d’investigation : Qu’est-ce que la puberté ?
et quels sont les changements physiologiques apparus iy R
chez la jeune fille et le jeune garcon pendant cette ity e
période?
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J’applique et j’investis
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de laguelle, il devient capable de se reproduire. Il s

e ‘ ‘ pr(x_lui: des changements physiologiques et sexuels sur o
: les jeunes filles et gargons. Sl 0T il

~Les organes reproducteurs males sont : les deux
testicules qui produisent les spermatozoides, le penis

. wl o ol oo et Pépididyme. s 2
uaz_u.a.” L’Ld.‘oj LULAA:\.LQ-”j ¢ ‘Q:-.)J b ¢ J.A.@.A” :OLAA.U - Les organes sexuels féminins sont : le vagin, Putérus,
M N N les deux trompes et les deux ovaires qui produisent des

ovles.
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- Avoir une hygiéne intime chaque jour, avoir une
alimentation saine, nettoyer les sous-vétements, boire assez d’eau
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Le cycle ovarien, chez la femme, dure en moyenne .. % nidi
28 jours. et comporte deux périodes principales : gl
- La période des menstruations (régles). commence
le premier jour des régles et dure 5 jours en PR
moyenne. U5l ess
- La période de fertilité ou de fécondité se situe 16 g3y 12 p3d ¢
entre le 12 et le 16 jour du cycle; alors que 5 5
P'ovulation se situe au 14 jour en moyenne.
Pendant cette période, I'utérus est prét d’accueillir
Tovule fécondée ou Ioeuf.
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© - Je copicle schéma 4 et indique : z ) ‘y‘j o ‘ h b\-’

(@ pour : Le début du cycle ovarien.
(b pour : La fin du cycle

(© pour : La période des régles.

( pour : La période de fertilité

J’applique et j’investis
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2 - En reproduisant d’une facon simplifiée le schéma proposé sur leur cahier d’investigation, les éleves
répondent a la question comme suit :
(a) - Le jour 1 est le premier jour du cycle ovarien.
(b) - La fin du cycle (28 jour).
(c) La période des régles ou mensuetruations (5 jours, la zone en rouge).

(d) La période de fertilit¢ ou de fécondité (la zone en vert).
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Question d’investigation : quelles sont les étapes de la grossesse?
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-La grossese dure 9 mois; elle est composée de
deux périodes :
+ La période embryonnaire : elle dure 2

mois; elle est caractérisée par la formation des -

organes de I'embryon.

+ La période feetale : elle dure 7 mois; elle se ¢ yluis 3k 545)

caractérise par la croissance rapide du feetus

jusqu'a la naissance.

- L'embryon et le faetus sont reliés par le cordon
ombilical et Ie placenta, qui joue un role dans les
échanges nutritifs et réspiratoires.

-Parmi les précautions que la femme enceinte

doit prendre : avoir une alimentation saine, bien 3343 .

dormir, visiter le médecin, éviter la cigarette et
Pair pollué.

@ - Je décris sur mon cahier, le role du placenta
et du cordon ombilical.
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Le footus : i

Lembryon
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2 - Le placenta a un réle important dans I’alimentation du foetus et sa respiration pendant les 9 mois de
grossesse :

A travers le placenta et le cordon ombilical, la femme enceinte apporte de la nourriture (nutriments) et de

I’oxygéne a son futur bébé. Et le feetus rejette ses déchets et le dioxyde de carbone.
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Les étapes de 'accouchement
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Les étapes de ’accouchement
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Question d’investigation : qu’est-ce que

I’accouchement ?
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* L’accouchement est I'action de mettre au monde
un bébé.
« Laccouchement comprend trois phases:
1 - La dilatation du col de I'utérus;

rgigud - 1 ‘

2 - Lexpulsion du fetus; prAgegtd
B= }::‘::\I:;/rance ( expulsion du placenta de o AT 335 2

Lors de I'accouchement il faut faire quatre gestes (At - 3

essenticls: : i

- Lhygiene : nettoyer la maman et se laver les mains. Yy
- Lachaleur : sécher le bébé et le mettre sur la poitrine de
‘sa maman (peau contre peau) : la méthode kangourou.
-La respiration : aspirer la bouche du bébé et son
nez encombrés par les sécrétions pour faciliter sa

respiration. i . i in
- Lallaitement maternel : donner le sein au bébé B o e
pendant au moins 6 mois. T 5631

(@ - Je remets dans I'ordre les étapes del"accouchement:

a- Coupure du cordon ombilical et expulsion du
placenta

b~ Sortie de la téte avant le reste du corps. e

c- Dilatation du col de l'utérus pour faciliter | .35Y J1&las I3 31 Wi

Texpulsion du nouveau-né P
T ol

d -Respiration de I'air par les poumons du J
Accouchement : 5%, | : &-“’w
Sage- femme : 5441

nouveau-né

Lallaitement : i£ls31

Col de I'utérus : o1 3%
La délatation : {331

La stérilisation :¢-3d1
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3 - Chaque ¢léve répond a la consigne sur son cahier d’investigation pour reconstruire le texte dans le bon
ordre, les étapes de I’accouchement :
c- Dilatation du col de I’utérus pour faciliter I’expulsion du nouveau-né.
b - Sortie de la té€te du bébé avant le reste du corps.
d - Respiration de I’air par les poumons du nouveau-né.
a - Coupure du cordon ombilical et expulsion du placenta.
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a-Je légende le dessin en copiant les chiffres

sur mon cahier d’investigation :

col de I'utérus - trompe - faetus - vagin -

cordon ombilical - ovaire - placenta

\
b- Je donne un titre au dessin.

a1

s dati-

N
[ T e )

Sy

Adies U po g Adecir W po —0 | Jazed)

3-a- La légende :
1 - La trompe de Fallope.
2 - D’ovaire.
3 - Le cordon ombilical.
4 - Le foetus.



5 - La paroi de I’utérus.

6 - Le vagin.

7 - Le vagin.

8 - Le liquide amniotique.
9 - Le feetus.

3-b - Le titre du dessin : le feetus dans ’utérus.
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- Je complete le texte suivant avec les mots qui

conviennent :
Alanaissance,c’est1a .................. du bébé qui sort
généralement en premier. puis tout le corps. Se suivent
.. etle placenta.
Le bébé né, est nourti grice au ... ..

ensuite, le cordon ..............

maternel
donné au sein

Ce nouveau-né grandit et au fil des ans, fait de
nombreux apprentissages : marcher, parler, ............
et écrire ...

Cette période s’étalant d"un jour  douze ans,s"appelle
[

Clestel

..................... ,une autre période
de vie s'étalant entre 12 et 18 ans, pendant laquelle
le corps subit de NOMbEUSES........oer..o..
physiques et sexuels.
-Je classe les phrases suivantes par ordre
chronologique, de 125
a- Rencontre de I'ovule et des spermatozoides.
b- Implantation de I"embryon dans la paroi utérine.
¢ - Fusion de I"ovule et du spermatozoide.
d - Production des cellules sexuelles (ovule,
spermatozoides) par les deux partenaires.
¢ - Lembryon se développe et devient factus.
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Séance 5 : Controler les personnages-2 (voir page 89)
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Ces deux exercices peuvent se réaliser en petits
groupes d’¢éléves pour mettre en évidence leur savoir

scientifique acquis durant les quatre semaines et leur capacité intellectuelle dans 1’organisation de
I’information.

2 - Je complete le texte suivant avec les mots qui conviennent :

A la naissance, c’est la téte du bébé qui sort généralement en premier, puis tout le corps. Se suivent

ensuite, le cordon ombilical et le placenta.

Le bébé né, est nourri grace au lait maternel donné au sein.

Ce nouveau-n¢ grandit et au fil des ans, fait de nombreux apprentissages : marcher, parler, compter

et écrire...



Cette période s’étalant d’un jour a douze ans, s’appelle ’enfance.

C’est ensuite I’adolescence, une autre période de vie s’étalant entre 12 et 18 ans, pendant laquelle le
corps subit de nombreuses transformations physiques et sexuelles.

3 - Je classe les phrases suivantes par ordre chronologique,de 1 a5 :
d - Production des cellules sexuelles (ovule, spermatozoides) par les deux partenaires.
a - Rencontre de I’ovule et des spermatozoides.
¢ - Fusion de I’ovule et du spermatozoide.
b - Implantation de I’embryon dans la paroi utérine.

e - L’embryon se développe et devient feetus.
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